

约伯记

第 17 场会议：系列对话总结，

第28章 智慧插曲

约翰·沃尔顿

这是约翰·沃尔顿博士和他对《约伯记》的教导。这是第十七节，对话系列的结论，智慧插曲第28章。

回顾 [00:25-1:54]

现在我们想谈谈这个插曲章节，第 28 章中的智慧赞歌，但让我们稍微回顾一下它把我们带到这里的地方，以便我们能够了解其中的方向。对话部分已完成。约伯已经和他的朋友们结束了。那次谈话就结束了。乔布并没有被新福利的前景所诱惑。尽管有这样的压力，但他基本上得出的结论是，所谓报应原则的系统已经被破坏了。那是对话的第二系列。他拒绝承认错误行为是造成他灾难的原因。那是第三系列第三周期的对话。

他已经证明，他的正义不是建立在期望奖赏的基础上的，并且通过这样做，他很好地成为捍卫上帝政策的明星见证人。他已经证明了存在无私的正义。因此，挑战者声称上帝奖励正义之人的政策适得其反，甚至具有颠覆性的说法已被搁置。代表挑战者案件的朋友们已经被噤声—案件被驳回。

智慧赞歌（约伯记 28）—旁白的中场休息 [1:54-2:47]

但现在我们通过智慧插曲过渡到话语部分。第28章，再次，正如我们所讨论的，当我们讨论本书的结构时，第28章实际上并没有介绍不同的演讲者。因此，很容易得出结论，约伯以某种方式继续说话。正如我在那段中提到的，问题是第28章中所说的内容根本没有很好地反映约伯之前或之后表达的实际观点。所以，我认为这是叙述者的工作，他给了我们一种间歇，可以说，并将我们转变为一种不同的思维方式。

约伯记 28 的结构，智慧赞歌 [2:47-3:46]

因此，28章1至11节用了采矿的比喻。该图解的基本主旨是采矿使隐藏的事物得以曝光。第12至19节中有许多关于智慧的反问句。有人认为，智慧是人类无法获得的，但却超越了价值，超越了人类的努力和聪明才智。有很多迹象表明这是什么。现在这是一场宇宙性的讨论，有很多迹象表明这一点。然后是第28章的最后一段，20至28节，神提供了一条通向智慧的道路，而敬畏神是智慧的基础。

工作 28：智慧与秩序的关系 [3:46-5:02]

那么，有哪些要点呢？首先，28章12节中找不到智慧，但28章20节智慧来自神。因此，它对比搜索，试图从源头找到它。神是赐予它的那一位。智慧存在于宇宙各组成部分的排列顺序中。在这里我们再次发现智慧与秩序之间的重要联系。整本圣经都是如此。当一个人追求秩序、感知秩序、实践秩序时，就会发现智慧。有序的世界、有序的生活、有序的社会，都是智慧的追求。因此，智慧存在于宇宙各组成

部分的排列顺序中。它接着说，秩序在日常运作中不易观察到，但它在创造的基础上发挥了重要作用，并且是持续运作中所固有的。

朋友正义聚焦，上帝智慧聚焦 [5:02-7:01]

约伯和他的朋友们认为他们知道宇宙是如何排列的。报应原则是他们的运作理论。在这个等式中，正义者将繁荣；正义者将繁荣；正义者将繁荣。恶人必受苦；对他们来说，这就是世界的秩序。但当然，事实并非如此。约伯和他的朋友们还没有找到真正的智慧。当我们看第 27 节时，“他 [神] 察看智慧，评价它。他证实它，试验它。”在这里，上帝以智慧的标准而非正义的标准来认可创造。当约伯和他的朋友们试图使报应原则成为秩序的基础时，他们正在使正义成为宇宙秩序的基础。上帝的这句话扭转了局面，说：“不，正义不是基础。”他审视智慧，评价它，确认它，检验它，并以智慧的标准来认可创造。所以，这是一个有点不同的观点。事实证明，约伯和他的朋友们使用的等式是不充分的。

到目前为止，我们遇到的主角，即约伯的朋友，都被誉为世界上最聪明的人之一。但当我们通过他们的演讲回顾对话时，我们发现他们的评论中并没有突出对神的敬畏。这就是本书的重点。

约伯记 28:18 敬畏耶和华就是智慧 [7:01-7:26]

第 28 节的设置方式很有趣。这是对人类的指示，*妥当*。当我们读到它时：“他对人类说，”这是 NIV。“他对人类说，[*妥当*]敬畏耶和华就是智慧，远离恶就是聪明。”

对主的敬畏对比 [7:26-8:49]

现在，通过思考它与什么的对比，我们可以很好地理解敬畏上帝的想法。敬畏上帝与认为他是超然的、因此被忽视的人形成鲜明对比。对上帝的敬畏与认为他无能并因此受到蔑视形成鲜明对比。对上帝的敬畏与认为上帝有限或无能并因此受到蔑视形成鲜明对比。对上帝的敬畏与认为他是腐败的并因此受到警告形成鲜明对比。敬畏上帝与认为上帝短视并因此受到劝告形成鲜明对比。敬畏上帝与认为他渺小并因此而受到怨恨形成鲜明对比。

敬畏神有认真对待神的想法；我们需要这样做，以免我们落入任何其他陷阱，认为他低于上帝。

对阿多奈的恐惧[主，主人][8:49-11:28]

有趣的是，当这节经文谈到敬畏上帝时，它谈论的是敬畏阿多奈，而不是敬畏耶和華。这是一个非常有趣的选择。这不是对埃洛因的恐惧；而是对埃洛希姆的恐惧。这是对阿多奈的恐惧。这是书中唯一出现的阿多奈。希伯来语中的阿多奈（Adonai）只能用来指代权威人物，无论是人还是神。它经常被用作耶和華的头衔，但它经常与耶和華本人联系在一起使用。所以，这里非常有趣。我们不惧怕沙代，不惧怕埃洛希姆，不惧怕耶和華，只惧怕阿多奈。

也是放在神口中的。这是神在说话。“他对人类说，敬畏阿多奈，那就是智慧。”所以，这是神自己这样说的。在旧约的其他地方，上帝没有简单地用“阿多

奈”这个头衔来称呼自己，而没有与之相关的其他标签。所以，这是一个非常有趣的用词选择。这是我们分析文本时所做的一部分。我们假设词语的选择是有意义的、有意的、有目的的，因此，我们会仔细考虑它们。

现在，阿多奈再次提出了权威问题。有主或主人的意思。它引出了服从权威的要素。在这种情况下，这是非常需要的，通过敬畏他来顺服这位上帝。因此，与箴言中的类似说法不同，“敬畏耶和华是智慧的开端”。在这里，“敬畏耶和华就是智慧”。相信神是通往智慧的道路，这是明智的做法。第12节和第20节都使用了带有定冠词的定形式——“智慧”。

对主的敬畏最终与“远离邪恶”的道德劝告并行。它与仪式的遵守并不相似。再说一遍，这是我们需要注意的事情。

约伯记28首智慧赞歌的修辞作用 [11:28-13:08]

那么，第28章的修辞作用是什么？首先，它使我们从对话过渡到话语。所以，它具有相当机械的作用。其次，它从挑战者的论点“给正义的人带来繁荣不是一个好主意”过渡到约伯的论点“让正义的人受苦不是一个好政策”，本书的第二部分将讨论约伯的论点。

第三，它将本书从对正义的追寻转向智慧的源泉以及对智慧在方程式中重要性的理解。约伯和他的朋友们把智慧排除在外。当他们理解秩序时，一切都与正义有关，但现在它转变为与智慧有关。

第四，与挑战者的怀疑相反，约伯表现出他具有无私的正义感。所以，现在我们准备好继续前进。这本书还没有讨论约伯的挑战。因此，当我们进入与约伯的挑战相关的下一部分时，现在摆在桌面上的问题是：当义人受苦时，能否保持一致？这又与挑战者的论点形成鲜明对比，挑战者的论点是关于无私的正义。

与正义的苦难相一致吗？ [13:08-13:50]

在这里，当正义之人受苦时，还能有一致性吗？值得注意的是，约伯并不处于控制地位，他的期望不应该决定事态发展的方向。神的智慧掌管一切。值得注意的是，朋友们对连贯性的看法是有缺陷的且过于简单化。听从朋友的建议不会给约伯的世界带来连贯性。因此，智慧应该被理解为带来秩序和连贯性的智慧。

上帝作为智慧/秩序的源头/作者 [13:50-15:06]

上帝是秩序的创造者和连贯性的基础，但人们不会单独说上帝本身是连贯的或有秩序的。神在创造时运用了智慧，但说神是智慧的就低估了神的本性。就像我们在整个课程开始时提到的那样，上帝只是以某种方式让他看起来取决于一些外部标准。这里也是一样的。当然，神行事是明智的。神是智慧的源泉。这是最重要的联系。神是正义的源泉，神是智慧的源泉。

因此，诸如“上帝是明智的”、“上帝是良善的”或“上帝是圣洁的”之类的肯定是具有误导性的，因为这些形容词本身实际上是在上帝身上找到了它们的定义。也可以说，神就是神。我们可能找到的任何智慧都以他为基础。这首诗并没有暗示上帝是智慧或他有智慧。

信任中表达的恐惧 [15:06-16:05]

当我们相信主时，我们就表达了对主的敬畏，尽管我们的环境可能令人不舒服或令人困惑。我们足够信任他，认为不需要任何解释。我们相信他的正义本性是无可质疑的。尽管我们所处的环境并不存在明显的正义。我们相信他以最好的方式建立了这个系统，这意味着尽可能明智的方式。即使我们正在承受系统因堕落而崩溃的后果，我们仍然相信他对我们的爱。我们相信，即使在我们遇到困难时，他也能表现出他的爱，并在考验中坚固我们。

关于约伯记第28首智慧诗意义的总结 [16:05-16:44]

第28章是本书的重点章节之一。我们需要密切关注它，以便收集它的信息。因此，它具有结构性作用，因此也具有修辞性作用，但它在本书必须呈现的神学信息中也具有重要作用，因为它帮助我们以正确的方式思考上帝与世界的关系。

这是约翰·沃尔顿博士和他对《约伯记》的教导。这是第十七场，对话系列的结论，智慧插曲第28章。[16:44]